2015年11月

來到 11 月,覺得自己越來越能融入當地人的生活,早上可以沿著宿舍旁的公園慢跑,跑到我最愛的巴士底露天市場,買到一大盒只要 1 歐的便宜草莓、新鮮的肥滋滋鮭魚、大朵到不真實的蘑菇,再坐地鐵晃回家,自己做一頓超豐盛早午餐配個影集,下午寫點作業或和朋友聚會等等,巴黎的美真的是要住下來一段時間才更能體會,很多景點我都是一去再去,白天和晚上完全是兩種不同的風格,每每走過午夜巴黎或是艾蜜莉的異想世界的電影場景時,總會覺得自己真的好幸運可以在這個城市真切地漫步著。



而身在法國最棒的一點莫過於只要你 26 歲以下,又有歐盟國家的學生證,幾乎所有的博物館都是免費,我懷著無比滿足又爽到不行的心參觀羅浮宮、奧賽博物館、登頂聖母院、凱旋門、凡爾賽宮等景點無數次,其中羅浮宮是我逛的最透徹的一站。其實羅浮宮值得參觀的點除了鎮館三寶外,我更喜歡古埃及、伊斯蘭區的收藏,而且常常可以看到老師帶著一群學生導覽,總會覺得法國學生也太幸福了,從小就能培養起深厚的文化底蘊,也難怪法國人對自己的文化感到如此自豪。



但11月中發生了恐怖攻擊這件意料之外的插曲,因為槍擊案和爆炸案的事發地點離學校很近,爸媽非常擔心,不停地撥電話確認我的安危,大家都非常緊張,路上巡邏的武裝軍人越來越多,坐地鐵時,每個人的表情都好凝重,城市氛圍變得非常詭異。那天晚上在歌劇院的爆炸案未發生前,我一直看著新聞直播描述著槍擊案的兇殘,還以為人質們可以在談判後被釋放,但突然之間所有歌劇院的人們也通通被一聲爆炸了結生命,一直到現在還是難以置信,那些人都只是無辜的民眾啊。隨著案件落幕,民眾在共和廣場前堆滿了紀念花束和蠟燭,默禱的人們圍著圈向罹難者致敬,以鋼琴伴奏唱著歌,慢慢撫平巴黎的傷口,學校在停了幾天的課後也重新開始,一切又回復到過往的步調,上學坐公車時,看到留在餐館玻璃上的彈痕,心中仍充滿無限的哀悼。

